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Kõpu valla osalemine
mittetulundusühingus Viljandimaa

Ühistranspordikeskus
Käesoleval ajal korraldab Viljandi maakonna ühistransporti Viljandi Maavalitsus. Maanteeameti eestvedamisel on välja pakutud plaan, et maakondade avaliku liiniveo korraldamine peaks pärast maavalitsuste likvideerimist (eeldatavalt 01.01.2018) hakkama toimuma neljas Eesti piirkonnas, kus asuvad toimivad ühistranspordikeskused. Need keskused asuvad Pärnus, Tallinnas, Jõgeval ja Paides.
Viljandimaa Omavalitsuste juhid on kõnealust teemat Viljandimaa Omavalitsuste Liidus mitmeid kordi arutanud ja on jõutud seisukohale, et eesmärgiga tagada Viljandimaa elanikele tõhus avalik ühistranspordi võrk, peab Viljandi maakonna ühistranspordi korraldamine jääma kohapeale. Selleks on vajalik luua mittetulundusühing, mille asutajateks on riik (Maavalitsuse kaudu) ja kohalikud omavalitsusüksused.

Viljandimaa Omavalitsuste Liidu ettepanek on luua mittetulundusühing „Viljandimaa Ühistranspordikeskus“ (edaspidi VÜTK), mille asutamislepingu sõlmivad ning põhikirja kinnitavad Viljandi Maavalitsus, Viljandi linn, Abja vald, Halliste vald, Kolga-Jaani vald, Kõo vald, Kõpu vald, Karksi vald, Suure-Jaani vald, Tarvastu vald, Võhma linn, Mõisaküla linn ja Viljandi vald. Mittetulundusühingut juhitakse juhatuse ja üldkoosoleku kaudu, mis koosnevad VÜTK-i liikmeteks olevate omavalitsusüksuste ja Viljandi Maavalitsuse esindajatest, liikmetel on võrdne hääleõigus. VÜTKi loomine annab kindluse, et maavalitsuste kaotamisel ei katke avaliku liiniveo teenus ja ei tule ka põhimõttelisi muutusi teenuse sisus.

VÜTK-i eelarve tulud koosnevad riigieelarvelistest ja kohaliku omavalitsuse üksuste makstavatest sõitjateveo toetustest, piletitulust, tagastatavast käibemaksust, liikmemaksudest ja muudest tuludest. Eelarve kulud koosnevad veoteenuse tellimisega seotud kuludest ja VÜTK-i tegevuskuludest. Liikmemaksude suurus sõltub kohaliku omavalitsuse üksuste elanike arvust. Liikmemaksude esialgne suurus ning asutamiskulude katmine lepitakse kokku asutamislepingus.

VÜTKi asutamisega seoses kohalikele omavalitsustele 2017. aastal kulusid ettenähtud ei ole kuna asutamisega seotud kulud tasub Viljandi Maavalitsus ja VÜTKi tegevuse alguse ajaks on planeeritud orienteeruvalt 01.01.2018.
Käesoleval hetkel on VÜTKi loomiseks põhimõtteline soov ja valmisolek kõikidel Viljandimaa omavalitsustel. Täpne asutajate arv ja nimed selguvad pärast kõikide kohalike omavalitsuste volikogude vastavate otsuste tegemist.
Tulenevalt eeltoodust ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 25, § 35 lõike 4 ning mittetulundusühingute seaduse § 5 Kõpu Vallavolikogu
o t s u s t a b:

1. Osaleda mittetulundusühingu Viljandimaa Ühistranspordikeskus asutamisel.
2. Kiita heaks mittetulundusühingu Viljandimaa Ühistranspordikeskus põhikirja ja asutamislepingu projektid (lisatud).
3. Volitada Kõpu valda esindama mittetulundusühingu Viljandimaa Ühistranspordikeskus asutamislepingule ja sellega kinnitatud põhikirjale alla kirjutama vallavanemat või tema asendajat.

4. Käesoleva otsusega mittenõustumisel võib esitada vaide Kõpu Vallavolikogule aadressil Tipu tn 17, Kõpu alevik, Kõpu vald, Viljandimaa või kaebuse Tartu Halduskohtule aadressil Kalevi tn 1, 51010 Tartu, 30 päeva jooksul otsusest teatavakstegemisest arvates.

5. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
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